



稳中求进

—2014淄博市两会特别报道

今年淄博市两会禁烟禁酒

会场主打节俭,有的政协委员自带洗漱品和拖鞋



原本摆放鲜花的位置,如今换成了隔离带。 本报记者 王鸿哲 摄

淄博市政协十一届三次会议将于9日召开。8日,会场准备工作正在如火如荼的进行着。记者从淄博饭店和齐盛国际宾馆了解到,目前为止,会场准备已基本就绪,本次会场主打“简约”风,无论是从会场布置,还是委员的饮食起居方面,简简单单成了本次政协会议的特色。

本报记者 王欣 罗静

烟灰缸不见“踪影”

记者在会场发现,会议期间禁烟、禁酒的标语随处可见,而且都张贴在了会场比较显眼的地方。另外,在主席台上,除了普通的茶杯之外,并没有摆放其他的物品,烟灰缸更是没有踪影。

淄博饭店副总经理何斌介绍说,原来主席台上的烟灰缸都是必须摆放的物品,但在今年的会议期间全部撤销,禁烟、禁酒。“除了会场内没有设置烟灰缸外,酒也不会出现在此次委员的餐饮中,像宴请、加餐、酒水等已经全部取消。”何斌介绍说,此次

对于烟酒方面的禁止比较明确,酒店也在会场的各个地方设置了禁烟酒标志。

淄博市政协主席陈家金在会前指导工作中明确指出禁烟酒事宜。陈家金说,此次会议有三件重要事项需要落实,分别是厉行节俭、严禁烟酒和公共安全三方面,其中严禁烟酒是各参会委员必须遵守的规定。陈家金指出,像洗手间、房间等场所也不能抽烟,餐饮过程中也不能上烟酒,在会议期间烟酒属于“禁区”,所有委员必须严格遵守。



淄博饭店的工作人员对饭菜质量进行抽检。
本报记者 姜文洁 摄

贵宾室缩减为一个

记者在齐盛国际宾馆了解到,相较于之前的VIP贵宾休息厅,本次会场为委员们设置的休息室非常简单。在齐盛国际宾馆会议中心主席台右侧,记者看到有一块比较大面积的空场,周围摆放了数十把便捷折叠椅。会议中心服务人员告诉记者,这是此次会议为委员们设置的休息区。

“以往都会为参会的委员们设置贵宾休息室,但是今年大部分委员们都会在这个大型休息区内休息,不再单独为委员们设置贵宾休息室。”齐盛国际宾馆总经理李建波说,对于年纪比较

大、身体状况并不是很好的委员,宾馆还是会提供单独的休息区,但这次会议的单独休息室被缩减为一个,大部分委员都要在主席台旁边的这个公共休息区内休息。

正在会场为会议做准备的服务人员告诉记者,目前所有的便携式折叠椅已经全部摆放在了休息区内,因为这样比较省空间,等委员们休息的时候可以自己把椅子展开。“休息区的空间比较大,不仅可以坐着休息,还可以在休息区内四处活动。”

自助餐都是家常菜

淄博饭店副总经理何斌告诉记者,本次会议无论从装饰饰品还是条幅宣传上,都走起了“简单”的路线,饮食方面也能体现这方面的特点。“早、中晚餐,主要是以自助餐的形式进行,取消了宴请,而且菜品主要是以家常菜为主,都是可口的大众菜。”何斌说,自助餐的形式比较灵活,可以自己选择菜品,另外,菜品的原材料都是时令蔬菜,质量

和新鲜度都是可以保证的。

何斌表示,虽然菜的种类比较简单,但是食品的安全是可以保证的。“厨房工作人员会根据原材料计划菜谱,每天的菜品都会进行抽样检查,根据食品安全要求,会进行24小时抽样,厨房工作人员也是进行24小时轮流值班制,即使正常忙完工作之后,厨房内还是会有人在进行清扫或者为第二天做准备工作。”

“节俭让我们心里更踏实”

会场布置简单了,流程简化了,相应的是工作人员也大大减少。据委员杨兰芳介绍,“以前开会,我进房间的时候,会有两三个服务员主动过来帮我提行李、开门什么的,今年明显就没有那么多服务员了。我进房间的时候,只有一个服务员来帮忙开门。这样也挺好的,有很多人帮忙我反而不适应。毕竟我们是代表老百姓来反映心声的。”杨兰芳说道,“政协委员就是为老百姓服务的,我们就是老百姓的一员。我们带着他们的希望来反映问题,就是为他们解忧的,不是来享受的。会风改

进后,我们心里会更踏实。”

记者在委员休息的房间内看到,房间内的洗漱用品也发生了变化。以前都是一人两套洗漱用品,一套酒店里的一次性洗漱用品,委员们还会再发一个洗漱包,里面装有200ml的洗发水、洗面奶、肥皂等洗漱用品。据了解,委员一次根本用不完。“这是我去年开会时发的洗漱包,这不今年我又带来了,没用完。”政协委员杨兰芳说道。而今年每名委员只有一套一次性洗漱用品,洗漱包取消了,不再发放。委员杨兰芳还自带了拖鞋。

今日议程

上午9:00,市政协十一届三次会议开幕

1、审议通过政协第十一届淄博市委员会第三次会议议程、日程;

2、听取政协第十一届淄博市委员会常务委员会工作报告;

3、听取政协第十一届淄博市委员会常务委员会提案工作报告。

10:30,分组讨论市政协常委会工作报告和提案报告

下午2:00,继续分组讨论市政协常委会工作报告和提案工作报告。

现场花絮

送下委员就走 工作人员不再全陪

本报1月8日讯(记者 罗静) 8日下午,一名工作人员陪同临淄的委员前来报到,送下委员后便直接离开了。

据前来送委员开会的工作人员介绍,“以前的时候,开两会我们都会送委员过来。然后会有工作人员陪同。其间,工作人员都有专门的房间住宿。”该工作人员说道,“今年会风改进了很多,我送下委员后,就直接返回临淄。今年不允许带陪同工作人员。这样我也有更多的空闲时间忙活自己的事儿。”

据已多次接待过政协委员报道的工作人员说,“今年明显的看着来报到的人数变少了。以前同一时间过来报到,人显得很多,其中不少是自带的服务人员。今年明显人少了,几乎没有出现拥挤的场面。”

摆设装饰不上会 服务人员轻松不少

本报1月8日讯(记者 王欣) “以前开会的时候,都要准备花坛和绿植。”据大会工作人员介绍,以前两会主席台上也要准备相应的花束,所以要提前三天就得开始准备,工作量相对较大。

“今年会上不用摆设装饰,所以工作量减少了很多,也轻松了很多。”齐盛国际宾馆会议中心主管赵宁说,服务人员会前的主要准备工作就是保证好桌椅板凳的整齐,只要保证桌子上茶具摆放整洁就可以了。

“会议本身需要的东西并不多,现在只要保证会场的整洁、干净就可以。活少了,我们的工作也轻松了不少。”正在主席台上整理物品摆放的会议中心服务人员说,活少了,他们就更能腾出时间来保证会场整洁的质量。记者在采访中了解到,其他酒店服务人员在谈到此次即将召开的会议时,都表示工作量减少了,轻松了不少。